
Nema te kazne koja može zadovoljiti obitelji žrtava, ali najbitnije je da su presude donesene i da su
osuđujuće, kazao je načelnik Lovasa Stjepan Milas komentirajući današnju presudu Odjela za ratne
zločine Višeg suda u Beogradu, za zločine koje su pripadnici srpskih paravojnih postrojba, lokalnih
srpskih vlasti i jugo vojske počinili u Lovasu 1991., a Udruga branitelja, invalida i udovica
Domovinskog rata Podravke (UBIUDR) izrazila je ogorčenje presudom nazvavši kazne blagima i
simboličnim     'Nema te kazne koja može zadovoljiti obitelji žrtava, ali najbitnije je da su presude
donesene i da su osuđujuće', kazao je Milas upozorivši kako se, međutim, presude odnose na
kažnjavanje počinitelja ubojstva i mučenja 'tek polovice od ukupno 70 Lovaščana, žrtava okupacije
Lovasa'. 'Nadamo da će se sudski postupak otvoriti i za preostale žrtve kako bi i njihovi krvnici bili
kažnjeni', istaknuo je Milas. 'Kazna od šest godina za ratni zločin nije prirodna' Predsjednica
srbijanske nevladine udruge Fond za humanitarno pravo Nataša Kandić, koja je tijekom suđenja
bila jedno vrijeme zastupnica žrtava, kazala je kako među članovima obitelji ima nezadovoljnih
visinama kazni, te podsjetila da je već prije bilo i onih koje su imali primjedbe na samu optužnicu.
'To su očekivane reakcije, zato što je neprirodno da za ratne zločine netko bude osuđen na šest,
sedam, osam ili devet godina, kada znamo da se u postupcima za druga kaznena djela za teška
ubojstva ponekada dobijaju kazne u visini od 40 godina zatvora', kazala je Kandić. Zamjenik
vukovarsko-srijemskog župana, Lovaščanin Željko Cirba, rekao je da obitelji žrtava zasigurno nisu
zadovoljne presudama. No, dodao je, ohrabrujuće su riječi sutkinje izrečene u završnoj riječi, a
koje, kako je kazao, otvaraju mogućnost za novi sudski postupak u vezi sa stradanjem preostalih
Lovaščana, a čije stradanje nije bilo predmet sudskog postupka koji je danas završio izricanjem
presuda. 'Mislimo da bi se svakako sudska odgovornost trebala zatražiti i za pripadnike bivše JNA,
a ne samo srpskih paravojnih postrojba, koji su također sudjelovali u okupaciji Lovasa i ubojstvima
njegovih mještana hrvatske narodnosti', kazao je Cirba. Lovašani nezadovoljni presudom Prema
riječima Ivana Mujića, koji je u Lovasu preživio 'čišćenje' minskog polja, obitelji žrtava nisu, niti
mogu biti zadovoljne današnjom presudom beogradskog suda za zločine koje su pripadnici srpskih
paravojnih postrojba, lokalnih srpskih vlasti i jugo vojske počinili u Lovasu 1991. 'Optuženima je
suđeno za 40 osoba što znači da jedan život vrijedi koliko tri godine zatvora', kaže dodajući kako je
sudsko vijeće prihvatilo sve navode svjedoka, što međutim, kako je rekao, nažalost nije i
rezultiralo većim kaznama. 'Presudama ne možemo biti nikako zadovoljni. Jedino smo zadovoljni
činjenicom da je optuženima presuđeno, međutim nema te presude koja može zadovoljti obitelji
žrtava', izjavio je Adam Rendulić, čiji je otac ubijen u Lovasu 1991. godine. Po njegovim riječima,
presuda je i svojevrsna poruka svima onima koji su počinili ratni zločin da će ih pravda kad -tad
stići, te joj je nemoguće pobjeći. UBIUDR ogorčen presudom 'Takva se nepravedna presuda mogla
i očekivati, a ništa nas ne bi iznenadilo da u kasnijem postupku bude i umanjena. Glavni ratni
zločinac u ovom procesu dobio je tek 20 godina zatvora, a ostali mnogo manje. Osim što su ubijali,
klali i protjerivali pretežno starce, ženu i djecu, samo zato što su bili Hrvati, oni su ih uz ostalo
natjerali i da kao živi štit koračaju kroz minsko polje. Tada je poginulo 22 civila, a više ih je
ranjeno', stoji u današnjem priopćenju UBIUDR-a. Smatraju da su samo zbog tog zlodjela srpski
zločinci trebali su biti osuđeni na daleko teže kazne. 'U ovom sramnom procesu ni dana zatvora
nisu dobili, niti su optuženi, oni koji su bivšim pripadnicima JNA i paravojne formacije 'Dušan Silni'
zapovijedali da na najstrašnije načine muče i ubiju 70 hrvatskih civila u Lovasu. Hrvatsko
pravosuđe treba zatražiti da ovi zločinci kazne odsluže u hrvatskim zatvorima, jer za većinu Srba
oni su i dalje heroji, pa će zatvorske dane provoditi kao da su 'na ljetovanju'. Navode da Državno
odvjetništvo RH (DORH) mora dovesti pravdi i sve one koji su im ova strašna zlodjela naređivali, a
ne izlaziti s priopćenjima 'da su nedostupni', ili 'da se protiv njih vode 'izvidne' radnje'. Također,
podsjećaju da je hrvatski branitelj Veljko Marić prije dvije godine na istom sudu pravomoćno
osuđen na 12 godina teške robije zbog ubojstva jedne srpske osobe u redovnoj akciji hrvatske
vojske 1991. kod Grubišnog Polja, što, ističu iz UBIUDR-a, nikada nije bilo dokazano. 'Jednom
riječju, Hrvatska je još jednom izgubila i posramljena, zahvaljujući i dobrim dijelom i onima koji su
iz Hrvatske bili zaduženi za ovaj sudski proces', ističe u priopćenju predsjednik UBIUDR-a Mladen
Pavković. Sudsko vijeće Odjela za ratne zločine Višeg suda u Beogradu u završetku suđenja
četrnaestorici optuženih za ratni zločin u Lovasu u listopadu 1991. osudilo je danas prvooptuženog
Ljubana Devetaka na 20 godina zatvora dok je preostalih trinaestoro optuženih osuđeno na kazne
od 4 do 14 godina zatvora. Za ratne zločine počinje u listopadu 1991. u Lovasu osuđeni su
pripadnici tadašnje lokalne vlasti u Lovasu Ljuban Devetak, Milan Devčić, Milan Radojčić i Željko
Krnjajić, pripadnici bivše JNA Miodrag Dimitrijević, Darko Perić, Radovan Vlajković i Radisav
Josipović, te pripadnici paravojne postrojbe 'Dušan Silni' Jovan Dimitrijević, Saša Stojanović,
Dragan Bačić, Zoran Kosijer, Petronije Stevanović i Aleksandar Nikolaidis.
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 201133,177767,170703,73876 Suđenja za Lovas posljednje u seriji suđenja u Srbiji Izricanjem
presude četrnaestorici optuženih za ratne zločine nad civilinim stanovništvom u Lovasu u listopada
1991. godine, u ponedjeljak je završena serija suđenja u Srbiji za ratne zločine u Hrvatskoj, u
kojima je tijekom proteklih godina u više predmeta pred vijećem za ratne zločine višeg suda u
Beogradu za ratne zločine osuđeno nekoliko desetina optuženih. U ožujku 2009. godine osuđeno je
13 pripadnika nekadašnje 'Teritorijalne obrane Vukovara' i paravojne postrojbe 'Leva Supoderica'
zbog ratnog zločina na Ovčari nad najmanje 193 hrvatska ratna zarobljenika iz bolnice u Vukovaru,
na kazne od pet do 20 godina zatvora, dok je ostalih pet optuženih dobilo oslobađajuće presude.
Za sudjelovanje u istom zločinu osuđen je u odvojenom postupku na 20 godina i bivši pripadnik TO
Vukovara Damir Sireta, kome je potom vijeće za ratne zločine prizivnog suda u Beogradu smanjilo
kaznu sa 20 na 15 godina zatvora U svibnju 2009. osuđen je Boro Trbojević (50) na deset godina
zatvora zbog zločina nad hrvatskim civilima u općini Grubišnom Polju u Hrvatskoj tijekom 1991.
godine, dok su u ožujku 2010. godine osuđeni Pane Bulat na 15, i Rade Vranešević na 12 godina,
zbog ubojstva šestero hrvatskih civila u hrvatskome mjestu Banskom Kovačevcu u ožujku 1992.
godine. Vijeće za ratne zločine višeg suda u Beogradu u lipnju 2010. osudilo je za ratni zločin protiv
ratnih zarobljenika u Medku 1991. godine. na trogodišnje zatvorske kazne Milorada Lazića (45) i
Nikolu Konjevića (56), Mirko Marunić (42) osuđen je na dvije godine zatvora, dok je Perica Đaković
(42) oslobođen optužbi jer, kako je objašnjeno, u postupku nije dokazano da je kriv za djelo za
koje je otužen. Također u lipnju 2010. bivši pripadnik teritorijalne obrane tzv. SAO Krajine Milan
Španović osuđen je na pet godina zatvora za ratni zločin protiv civilnog stanovništva i mučenje
hrvatskih civila od listopada 1991. do kraja siječnja 1992. u zatvoru u Staroj Gradiški. Sredinom
studenog 2010. Darko Radivoj (41), pripadnik tadašnje milicije u sastavu Teritorijalne obrane (TO)
Tenja, optužen da je 20. studenog 1991. godine ubio pripadnika 130. brigade HV-a Marjana
Plateša, koji je bio ranjen, a potom zarobljen, osuđen je na desetogodišnju zatvorsku kaznu, nakon
čega je vijeće za ratne zločine prizivnog suda u Beogradu preinačilo tu presudu, povisivši je na 12
godina. Zbog ratnog zločina protiv civilnog stanovništva - ubojstva peteročlane obitelji Rakić u
Ličkom Osiku u listopadu 1991. godine, sredinom ožujka ove godine četvorica bivših pripadnika
srpskih paravojnih snaga u Hrvatskoj osuđena su na po 12 godina zatvora. U jednom od
posljednjih suđenja, 19. lipnja 2012. osuđena su četvorica bivših pripadnika srpskih paravojnih
postrojba, optuženih za ubojstvo najmanje šest civila nesrba, kao i za protuzakonita zatvaranja,
povredu tjelesnog integriteta, zastrašivanje, teror, mučenja i neljudske postupke u Belom
Manastiru u listopadu 1991., osudilo na zatvorske kazne u trajanju od 1,5 do 20 godina.
Prvooptuženi Zoran Vukšić osuđen je na maksimalnu kaznu od 20 godina zatvora, drugooptuženi
Slobodan Strigić dobio je 10 godina, trećeoptuženi Branko Hrnjak osuđen je na pet godina, dok je
četvrti optuženi Velimir Bertić dobio 1,5 godina zatvora.
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